

# 输完液人就死了,两年内4人殒命

## 宿州毛庄卫生室已停业整顿,调查结果两天后公布

记者 刘海泉 志强

宿州一家资质齐备的乡村诊所,两年时间内连续出现4起村民输液死亡事故。是事发偶然还是医疗事故?人命关天到底是谁的责任?昨日记者从宿州有关部门了解到,除了医患双方达成赔偿协议以外,毛庄卫生室已经停业整顿,接受联合调查组的调查。

### 震惊:刚输完液,人就死了

12月21日,安徽省宿州市埇桥区杨庄乡丁庄有村民反映:在邻村的毛庄卫生室,一年半时间内有4人在那里因输液死亡。

“丁村有两人,一个是村民丁中华的儿子浩南,才1岁多,输完液就死了;还有村民丁道民70多岁的母亲,输完液去厕所,死在厕所里,赔了7万元;包村村民薛振环30多岁的儿媳,只是去治牙疼,输完液就死了,赔偿了11万元。”该村民告诉前去采访的记者。

而第四个死亡的病人张忠华,家住江苏省徐州市铜山区刘庄村四队,与毛庄卫生室相邻。12月15日早晨,

66岁的张忠华吃完两个包子一碗稀饭后,对老伴吴继英说自己有些感冒,便骑自行车,赶往2里地外的毛庄卫生室输液治疗。

谁曾想,他这一去,就再也没能回来。“走后也就半小时的样子,同村的张光荣慌慌张张地跑来喊,叫我赶紧去卫生室,说我家忠华不行了。”突然失去亲人,吴继英至今还沉浸在悲痛之中。

村民所反映的情况,记者在宿州市埇桥区卫生局刘局长那里得到了证实:“确切地说,应是两年内出现了4人输液死亡。”

### 意外:诊所正规,责任在谁

一家乡村诊所,连续出现村民输液死亡事故。这到底是一家什么样的诊所?责任到底在谁?

昨日,记者从当地有关部门了解到,毛庄卫生室并不是一家没有证照的“黑诊所”,它证照齐全,是一家经过当地卫生主管部门认定的正规诊所。现在的法定代表与主要负责人王安虎是经过培训上岗的,有着20多年的行医经验,家人也多多少少具备一些医学常识。依照周围村民的说法,平日里诊所忙,他们一家人都会来诊所帮忙,看病、开药、打针、输液等,来治病的人都管他们叫“医生”。

这次事件巧合的是,张忠华因输

液意外死亡的12月15日,正是毛庄卫生室执业许可证到期的日子。在这里,医疗许可证的更换工作尚未开始。

随后,记者在区卫生局了解到,每年区里都要组织专家对700多名乡村医生进行全员轮岗培训。但因卫生局管辖范围太大,人手不够,对于卫生室、服务站的管理,只得由防保所具体监管。

杨庄乡防保所所长郝亚丽,是负责对辖区卫生所监管的所长。当《中国青年报》记者就输液死亡事件对其采访时,郝平静地称:“现在大医院的医疗死亡事故都很多,人进了医院无非有三种情况,要么活着出来,要么死了出来,要么转院,都很正常。”

### 进展:停业整顿,全面调查

张忠华是最后一个输液后死亡的病人,对于其后事处理情况,杨庄乡党委陈书记告诉记者,死者家属已经和卫生室达成协议,赔偿16万。

“埇桥区政府已成立联合调查组,对杨庄乡毛庄卫生室全面调查。”区卫生局刘局长再次强调,卫生室一年半时间内多次出现病人输液后死亡

事件,确切地说,应是两年内发生的。每次死亡事件发生后,卫生室都要求进行医疗事故鉴定,但病人家属没有同意,最终医患双方都达成了协议,妥善处理。

目前,毛庄卫生室已经停业整顿,接受联合调查组的调查,调查结果将于两天后回复本报。

## 大学毕业生迷上警匪片 专抢单身女性 夜间疯狂抢劫26起 只为寻求心理满足

### 警方提醒:单身女性要加强防范 及时报警

记者 鲁龙飞 范竹标 文/图

大学毕业后,社会现实让80后小伙磊磊(化名)心理落差比较大。喜欢警匪片的他便想“尝试尝试”如何抢劫,在成功抢劫了一名单身女性之后,他便一发不可收拾。短短3个月的时间,他在合肥市多条偏僻路段实施抢劫,直至12月10日落网,磊磊已经疯狂作案26余起。



嫌犯在指认现场

### 【案发】 偏僻路段上,单身女子频被抢

今年9月26日晚,萌萌(化名)走到繁华大道与翡翠路交口东侧的道路上,突然被一男子从身后抱住,还没来得及呼喊,萌萌就被摔倒在路面上。“救命啊,抢劫啦!”萌萌拼命呼喊,死死抓住手中的挎包。这名男子十分凶残,抢走挎包,拖行摔倒的萌萌几米。最终,挎包被抢走,萌萌也受了轻伤。

时隔一天,20岁左右的吴女士,下班经过芙蓉路时,也被抢了。这给她留下心理阴影,

怕打击报复就没报案。随后的日子,合肥经开区多条路段连续发生多起抢劫、抢夺案件,受害人均为女性,案发时间集中在晚上8点半到9点半之间,犯罪嫌疑人均为一名年轻男子。

经开区公安分局刑警大队副大队长许正文介绍,行凶者抢劫手法十分熟练,公然夺取或以暴力手段劫取财物,“短则十几秒,长则最多一分钟,凶手便会得手。”

### 【侦破】 手机回收摊,蹲点抓获嫌疑犯

接到报警后,合肥市经开区警方便展开调查工作,掌握了嫌疑人的面貌特征、逃跑路线和口音。同时,对同类案件进行梳理串并,通过串并发现合肥市包河区、蜀山区均发生类似案件30余起。办案民警发现一条重要线索:大部分受害人的手机出现在四牌楼附近的二手手机收购摊点。

12月10日,办案民警在此蹲点守候,发现一男子鬼鬼祟祟。民警果断出击,擒获磊磊。但磊磊说警察抓错人了,手机是他捡来的。随后,办案民警赶往磊磊的住处,发现了多名被害人的手机、银行卡、身份证。面对铁一般事实,磊磊交待了作案26起的犯罪事实。

### 【交待】 爱看警匪片,寻刺激萌生抢劫

据磊磊交待,他是安庆人,大学毕业后,他一直没有找到理想的工作。无奈之下,他选择在合肥市一家饭店打工,巨大的心理落差,让他一时接受不了,加上他平时比较喜欢上网看警匪片,尤其热衷电视上的那些抢劫片段,心里总想尝试试试。

第一次抢劫成功后,磊磊感觉很有“快感”,便一发不可收拾,最后发展一天之内连续作案多起。直至落网前一个星期,他还在政务区某路段抢劫了一名中年女性。

办案民警介绍,磊磊的父母从安庆来到合肥后,难以相信自己的孩子会去作案,磊磊

家里条件还不错,并不缺钱花。

令人想不到的是,磊磊还有一个怪癖:他会通过被抢夺的年轻女子手机,翻看手机内的女性照片,找出手机号码和QQ号码。用陌生人的身份,去和受害人聊天。

据悉,犯罪嫌疑人磊磊已经被警方刑拘。目前,此案正在进一步审查之中。

许正文提醒,女子在夜间行走时,最好要结伴而行,从明亮的街道行走。“受害人被抢劫后要及时报案,蛛丝马迹也能为警方提供破案极为有利的线索。”同时,他呼吁加强社会管理,尤其是对刚走上社会的大学生的关心和关爱。

**安徽鸿泰拍卖有限公司 拍卖公告**  
受委托,我公司将于2012年元月6日上午10时在本公司拍卖厅拍卖台球桌、空调等物资一批,参考价:12万6千元。有意竞买者请于2012年元月5日下午5时前,携本人身份证或单位营业执照、法人代表身份证复印件及授权委托书等来本公司办理竞买手续,并缴纳约定的保证金(款到帐为准),如竞买不成功,保证金全额退还(不计息)。  
联系电话:0551-2641758 2671997  
地址:合肥市阜南路大道77号五环大厦六楼 安徽鸿泰拍卖有限公司 2011年12月28日

**遗失声明**  
发票代码 134001122231, 发票号码: 01081001 订报发票遗失, 声明作废。

**竞价租赁公告**  
受合肥庐阳国有资产经营有限公司委托,定于2012年1月5日上午10:00在阜南路191号政通大厦7楼举行房屋使用权竞价租赁,公告如下:  
一、竞租标的:  
1、金寨路288号办公楼(2、3楼局部),面积约219㎡。  
2、铜陵东村长江东路699号1号(约99㎡),2号(约51㎡)门面及西边办公室1间,面积约28㎡。  
3、芜湖路223号东6号门面,面积约48㎡。  
4、淮河路明月阁105号一层门面,面积约88㎡。  
5、东流路228号西侧平房一处,面积约340㎡。  
6、亳州路天庆大厦三层301室,面积约120㎡。  
7、蚌埠路165号一层门面,面积约88㎡。  
二、看样地点及时间:标的所在地,公告之日起至竞价租赁会前一日止。  
三、注意事项:以上房屋按现状租赁,具体事宜详见相关文件,有意竞租者请于2012年1月4日上午12时前交纳竞租保证金,并携带相关资料到政通大厦7楼办理竞租登记手续。  
四、联系电话:0551-2676246 2630618  
二〇一二年十二月二十九日